Gidi bai 6 trang 93 sgk toan Hinh Hoc lop 10

Dé bai

Lap phuong trinh hai duong phin giac cta goc tao boi hai duog thang: 3x - 4y -12 = 0 va 12x +
S5y-7=0

Pap an

Goi M (x;y) thudc tia phan giac ctia goc duoc tao nén boi dudng thang trén
Khi d6, khodng cach tt M dénd, : 3z —4y+12=01a
d(M,dy) = ;3;‘/;’5,_:;21 _ 3= ﬂt,yf 12]
Khoang cach tir M dén d, : 12z 4+ 15y-7 = 013

122+5y—7 12z +5y-7
d(AI,dQ):l'r y'|:lf v

V144425 13

Ta c6: M thudc dwdng phéan giac clia goc tao bdi hai dwdng thang dy va ds nén cach déu hai dudng
thang do.Suy ra:

d(M,d,) =d(M,d,)
- 3z —4y+12| |12z + 5y — 7|
5 a 13

[ 3z-4y+12  12z45y-7
5 i 12
- dr-4y+12 1224 6y-7
b 5 — 7 13
PR 21z + 77Ty — 191 =0
|99z — 27y + 121 =0

Vay ta c6 phuong trinh ca hai dudng phan gidc cla cac goc tao bdi d, va d, 1a
A : 21z +TTy-191 =0
Ay :992-27y+ 121 =0
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